

秦始皇焚書之再現

美軍醉溺日人
徒刑十年

我祖國於二千年前秦始皇以焚書坑儒之暴行，因而成爲歷史上文化之罪人。受千秋所唾罵，然其焚書行動，並未能阻礙中古代典籍之流傳。尤未能中斷中國文化之延續。其愚質可笑，不意廿世紀之祖先，復有焚書事件出現，猶懷歷史不勝感慨。

據調查紐約美國新聞處電訊，中共在廣東中山縣焚燬圖書館所存之圖書，計爲葉已編目之革命文獻一萬餘冊，又將五百年前出版之經史止集，以每斤人民券三萬元之價，作爲廢紙出售云云。此種行動，與秦始皇所爲雖有程度之不同，然究其意義，則未見二致。

所焚書籍究屬何種類，電訊僅謂爲革命文獻而未及詳述。依吾人根據中共之一貫作風推測，官係與其塊行之主義不協調，其或相反者，中共之爲此，當有其主觀上自認爲是之理由。惟客觀上則未見其爲聰明之舉，蓋焚書之作用如在禁止流傳，則決難達到也。

極權主義統治下之焚書行爲，原爲不足驚異之事，歷史上除秦始皇外，亦不僅中共爲此，納粹之希特勒，亦爲之。蘇聯於其患民政策下，所作僞造歷史，爲製學說之行，尤可謂出於藍之舉，然實理自真理。秦始皇而今安在，希特勒而今安在，企圖阻止典籍之流傳者，已先典籍之流傳而消滅，此殊爲現實極大之諷刺。

任何著作或典籍，乃一民族之文化結晶，而文化之形成，既非產生於孤立之個人，亦非產生於人類之全體，唯民族始爲真正之文化創造者。故某民族文化，乃爲其整個民族特質之表現，此所以英國有英國文化，美國有美國文化，個人在此文化之浸淫內，遂因其反應而發爲著作。中共如以一種主義爲別抉中國文化遺產，捨之而棄，則中共不僅不克盡焚有形之書，對於無形之書（一般創作者之智慧與思想），尤不能動其毫髮。行見若干時日，必又作實質上之流傳與延續，歷史最屬無形，必可見及也。

焚書之不能鞏固其一種不合理之政治也，歷史早有啟示，吾人願於此重述。豈語秦始皇與特勒特而今安在哉？

國艦撤退

珠江封鎖解除

▲航商力謀恢復港穗航運

澳門七月拾五日訊，萬山羣島，內伶仃島，外伶仃島，已被共軍佔據，駐防珠江口之國民黨粵海軍艦隊，已開始總撤退，珠江沿岸封鎖已告解除。

過去因國民黨軍，盤據於塘沽尾島，港澳船航會數度更改，查大嶼島與萬山羣島相對峙，大嶼屬於英國，而萬山則屬於中國，船隻一經大嶼，即入中國領海，行走港澳線之輪船，貨輪，拖扒等，曾一度而至澳門，該線行駛離深灣後，節海而受國民黨艦艇檢查。

目前港澳航線，已恢復常態，係經大嶼島，塘沽尾島，九洲洋，而抵澳門，航行時間，約可減少一小時以上。

至於港穗海運，在全面未復通前，對於一切技術上及經濟上問題，須待解決，種種困難問題，仍極多。

紐約銀行 積極準備防空

◎洗髮店出賣

買二件贈送同等
買二件贈送同等
大贈送由七月十五日起至八月十五日止

◎營業部啓事

本店在跑馬街二三五號經年生意暢

本報兼接理各類印件，如傳單，貨單，名片，入紙仔，信封，券據

信封，信箋，徵信錄，捐冊，及書籍等，名目繁多，恕未枚舉，均工

作精美，印刷玲瓏，又接造笠巴圖章，計價特別相宜，仰祈留心賜顧

此種團體防空行動，討論此計劃

銀行界之初舉云。

此種團體防空行動，討論此計劃

此種團體